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Tisková zpráva                                                     Praha, 5. května 2015 

 
Michaela Marksová jednala s Marcelem Chládkem 

o příspěvku na školní obědy pro děti 
 
 
O tom, jak zajistit dětem ze sociálně slabých rodin pravidelnou stravu formou teplého 
oběda v jídelnách škol a předškolních zařízení, jednala v úterý ministryně práce 
a sociálních věcí Michaela Marksová s ministrem školství, mládeže a tělovýchovy 
Marcelem Chládkem.  

Jednou z možností, jak pomoci dětem z chudobou ohrožených rodin, je využití Operačního 
programu potravinové a materiální pomoci. Právě o této variantě jednali šéfové resortu 
školství a sociálních věcí. 

„Velmi rychle přibývá rodičů, kteří nemohou svým dětem platit školní obědy. Nejde přitom 
jen o rodiny ze sociálně vyloučených lokalit, ale hlavně o matky samoživitelky a otce 
samoživitele. Tedy o skupinu lidí, kteří jsou v současnosti nejvíce ohroženi nezaměstnaností 
a možným pádem do chudoby,“ uvedla ministryně Marksová. „Chceme eliminovat sociální 
vyloučení dětí z kolektivu a v neposlední řadě je obědem zdarma motivovat k pravidelné 
školní docházce,“ dodala. 

Operační program potravinové a materiální pomoci (OP PMP) je určen pro osoby 
a domácnosti ohrožené chudobou a sociálním vyloučením. Pomoc je poskytována formou 
přímé distribuce potravin a základního materiálního zboží konečným příjemcům. 

„Z našich analýz se ukazuje, že se zvyšuje počet dětí, jejichž rodiče nemají ani na jedno 
teplé jídlo denně. Vítám tedy společnou snahu v této věci, protože je součástí našeho 
projektu zdravého životního stylu na českých školách,“ doplnil ministr školství Marcel 
Chládek. 

Opatření OP PMP má za cíl zajistit dětem ze sociálně slabých rodin pravidelnou stravu 
formou teplého oběda ve školních jídelnách. Způsobilým příjemcem budou děti ve věku od 
tří do 15 let, které navštěvují mateřské a základní školy a jejichž zákonní zástupci pobírají 
pomoc v hmotné nouzi. To bude ověřovat místně příslušné pracoviště Úřadu práce. 

Příjemce dotace, krajský úřad/obec/příspěvková organizace MPSV, bude podle návrhu 
zodpovídat za administraci projektu a úzce spolupracovat se školou či školkou, respektive 
skupinou škol a školek v konkrétním regionu. Škola identifikuje ve svých podmínkách děti ze 
sociálně slabých rodin, které nechodí na oběd, jejichž zákonným zástupcům nabídne 
bezplatnou potravinovou pomoc ve formě úhrady obědů ve školní jídelně. Ověření 
způsobilosti příjemců by mělo podle návrhu proběhnout na základě komunikace školy 
s rodiči dítěte, kteří doloží svoji tíživou sociální situaci potvrzením o hmotné nouzi od 
ÚP ČR.  

Celková alokace programu do roku 2020 činí 750 milionů korun. Kolik z této částky bude 
vyhrazeno na pomoc dětem ohrožených chudobou, bude záviset i na zájmu krajů, školních 
zařízení a rodičů. Dětí v rodinách, které jsou odkázány na dávky hmotné nouze, je 
v současné době v České republice více než sto tisíc. 
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